



今年因為種種因緣,海外慈濟人無法回到臺灣,雖然沒機會見到大家,但心裡時常記掛著。所幸透過科技,從視訊連線看到人人平安,欣見大家以師志為己志,將那一分愛的心念時時鋪展在行動中,天天行在菩薩道上。就如馬來西亞,當地「國際慈濟人醫會」即將迎接成立二十周年,成果亮麗。

回憶二十多年前,最早是在檳城設立第一所免費洗腎中心,當時有些擔心,因為要做到讓病人平安且歡喜,很不簡單。感恩一路走來,我們的服務品質已不亞於五星級醫療中心,讓腎友能在整潔的環境中舒適地接受服務。

而後在其他地方也接連設立洗腎中心,很佩服醫護同仁們,洗 腎同時洗心,用心幫助並輔導身受病苦的人,因此感動不少腎友, 願意戒除菸酒等不良習慣,轉而發心當志工,也有人成為慈濟會 員捐款助人。尤其今年有新冠肺炎疫情,大家仍如常照顧腎友, 令人讚歎。

同樣感恩人醫會的醫護菩薩,將服務拓展到缺乏醫療資源的地方,貧苦的病人走不出家門,就安排醫師走入家家戶戶義診。今年受疫情的限制措施影響,人醫會與各地六百多家診所聯盟,了解哪一區有貧苦病人急需幫助,若無法及時前往,就先請地方診所照顧。

馬來西亞土地廣大,他們運用智慧,以這種特殊方式帶動大愛 連心,讓醫師可以快速連結各鄉鎮市的資訊,會合愛心造福人間。 這些醫護菩薩個個都是人間典範,他們發揮志業精神,走入病人 的生命去膚慰、愛護,拔除身心的苦難,讓病人生活變得快樂安 心。

感恩這分愛心在疫情之下依然沒有停歇,期待大家持續努力, 讓愛綿延各處,重重包裹承受病苦的人,讓他們不會以為人生只 有苦難的寒凍,能夠真正感受到人間的溫暖。**△**

釋證嚴